

NOTICIERO DE SORIA

Se publica Miércoles y Sábados.

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES

Número suelto, 5 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Soria y la Península; tres meses, pesetas 1'50.—Seis meses, 3.—Año, 5 pts. EN EL EXTRANJERO DOBLE PRECIO

DIRECTOR Y PROPIETARIO:

PASCUAL PÉREZ-RIOJA

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

a precios convencionales.—Toda la correspondencia al Director, Collado, 42. Esquelas de defunción a precios económicos.

Así nació.

Tal y como lo reproducimos al centro de esta plana nació a la publicación hace diecisiete años el NOTICIERO DE SORIA.

Su manera de ser es la misma, aunque después del tiempo transcurrido hayamos logrado cuadruplicar su tamaño.

Así es, que lo que a manera de programa decíamos entonces, lo repetimos hoy con las mismas palabras, con iguales entusiasmos y los mismos propósitos. (Léase ese articulo titulado *Nuestra publicación.*)

No nacimos para políticos de bandera; no lo somos, ni lo habremos de ser después de tantos años de vida y propios convencimientos.

¿Para qué cansar más a nuestros habituales lectores con manifestaciones que llevan consigo lo que a la personificación afecta?

Continuaremos nuestra labor incesante, agradeciendo el favor público que honra al NOTICIERO, y anhelaremos llenar siempre el periódico con la mejor información.

Adelante, pues.

LA OLA FEMINISTA

La ola feminista avanza. Una condesa arruinada ha solicitado una plaza de cochero en Francia, y se dispone, subida en el pescante, a ganar el pan de sus hijos, manejando la fusta.

Esto no tiene nada de censurable, pero revela que el hombre va cediendo el puesto a la mujer. Y ese puesto, en el pescante de un coche, no puede ser más elevado.

Otra señora, new-yorquina por más señas, ha escrito un libro diciendo que los matrimonios no deben hacerse "ad bultum tuum", sino tomarse a prueba, como los melones.

La tal dama habla de unos matrimonios "de ensayo", en los que los cónyuges pueden probar fortuna, y si después de un tiempo prudencial se ve que no congenian, cada cual se va por su lado... ¡y si te vi no me acuerdo!

No digamos nada de las sufragistas, esas encopetadas señoras inglesas que quieren tener derecho electoral y cubre corsés "fashiables", ni de esas abogadas, médicas, boticarias y hasta veterinarias que se lanzan a la lucha por la existencia, dejando la costura de los calcetines y los menesteres domésticos para la gente asalariada de ínfima condición.

El hombre empieza a sentir ya la competencia femenina, y desde el guardia mujer de Sevilla, hasta la mujer cochero, de París, hay larga serie de ejemplos donde escoger.

Ahora bien, el hombre y la mujer constituyen el núcleo social, y si se asimilan el uno al otro, caeremos en callejón sin salida.

El hombre trabaja fuera del hogar y la mujer debe organizar la casa; pero eso era antes, ahora, la mujer va a la oficina, y el marido, si viene a mano, espuma el puchero.

A la larga esto tendrá que dar muy malos resultados, porque ¿quién es el guapo que se aventura a la coyunda con estas peripecias en perspectiva? El día de la emancipación mujeril será el último de la independencia masculina.

Para ello no hay más que examinar, amados y píos lectores, lo que sucede ordinariamente. Ella, la mujer, el sexo débil lleva la voz cantante; se impone, domina; y el pobre jefe de la casa, el infeliz mari-

do, sólo está para pagar las facturas.

¿De dónde vienen estos pujos del feminismo? Indudablemente de que la mujer se cansa de ser siempre el último mono y aspira a recobrar su libre acción ó sea a emanciparse.

Pero ¿qué mejor emancipación que la coyunda? En virtud de ella, la mujer amarra a su carro al hombre, ó le lleva detrás como esos galguitos de la manta.

Algo hay que hacer para que la

Algo sobre las reformas militares

III

Al adoptar como base de la organización militar de España un ejército permanente de setenta ó cien mil hombres, que es lo que ordinariamente pueden permitir los presupuestos de la Nación; a esta cifra hay que atenerse para determinar el número de unidades orgánicas de combate, y el de Cuerpos de Ejército, Divisiones y Brigadas; siendo

les de la escala de reserva, cuyas edades pudieran prorrogarse para pasar al retiro y quizás mejor a una tercera escala para los mandos de un ejército territorial. Ninguna de estas escalas debiera estar privada de ascensos cuando hubiera vacantes que cubrir; toda vez que prestaban servicios en tiempos de paz y habían de ir a derramar su sangre cuando la patria las llamase en su defensa.

El hábito nos ha familiarizado con

nanzas militares, a la ambición loca y desenfrenada, hay un abismo. Aquella puede y ha podido sostener el espíritu militar; ésta lo mata ó lo ha matado completamente.

Se ha sentido como principio que todos los Oficiales de ejército tienen derecho a llegar al límite de la carrera. Es un monstruoso absurdo. Sería lo mismo pretender que todos los curas tienen derecho a ser Obispos; que todos los catedráticos y maestros de escuela tienen derecho a ser Ministros de Instrucción pública.

Es preciso, se dice, hacer Ejército. ¿Pero es posible Ejército sin espíritu militar? ¿Podrían creerse dotados de espíritu militar los Oficiales, si se les acostumbrase a estudiar con más cariño las hojas del escalafón que los manuales de estrategia; a hacer en vez de cálculos sobre problemas del arte de la guerra, cálculos de mortalidad sobre sus más viejos compañeros?

Justo es que se atienda al porvenir y al mejoramiento de las clases militares que se las dote del sueldo que racionalmente exigen las necesidades de la vida moderna, que se recompensen los méritos donde quiera que se encuentren; pero no vayamos a irrigir en sistema el movimiento de las escalas forzando las leyes de la naturaleza y sustituyéndolas por oportunismo que pueda a su ayo decretar la vejez, según convenga a las necesidades ó a la ambición de la juventud.

Aparte de todas estas consideraciones, la rebaja de edades no es más que un detalle de la organización; y lo que el país necesita y ansia, lo urgente y patriótico no está en estos detalles. Lo esencial de la organización es que en el momento del peligro no haya nada absolutamente que improvisar. Los cuerpos de nueva creación, los trasiegos del personal del material, las denominaciones nuevas, los decretos de mucho anulado y las precipitadas instrucciones que se esperan y sin las cuales no es posible moverse, son factores seguros e infalibles del desastre.

La rapidez ha sido, es y será siempre éxito eficaz en la estrategia y en la táctica. La rapidez en el obrar fué la primera cualidad del genio del gran Napoleón; la rapidez en la concentración dió a los prusianos la victoria sobre los franceses en 1870 y a los japoneses sobre los rusos por mar y por tierra.

Organizar un ejército es tenerlo dispuesto para que en el momento necesario baste un Decreto ministerial que, parodiando la frase de Nelson en Trafalgar, podría decir: "La guerra se ha declarado. El Gobierno espera que los militares de todas graduaciones cumplirán con su deber."

¿Qué esto es ideal é imposible? ¿Qué error! Es de una sencillez asombrosa. No basta en un cuartel el toque de *general* para que todo el mundo sepa lo que tiene que hacer? El oficial que preguntase "¿para qué tocan *general*?", merecería se le expidiese la licencia absoluta.

Toda esa masa de hombres que ascienden a 1.200.000 y que figuran en el anuario militar como filidos en las banderas del ejército, constituyen hoy por falta de organización (triste es decirlo y dura puede parecer la frase), un inmenso rebaño nominal inutilizable.

Un simple decreto convertiría esta masa en un formidable ejército, y los años van pasando en vano. Cuando llegue el conflicto, ¿qué diremos? Que no tuvimos tiempo de organizar nuestras fuerzas y de determinar las plantillas del personal.

AÑO I. Soria 19 de Octubre de 1889. NÚM. 1.º

INTERESES GENERALES Y ANUNCIOS

SUSCRIPCIONES: TRIMESTRE UNA PESETA EN TODA LA PENINSULA. PAGO ANTICIPADO

REMITIDOS A PRECIOS CONVENCIONALES. La correspondencia al Director en ESTUDIOS, 11.

El Noticiero de Soria.

Se publica los miércoles y sábados.

Director y propietario: PASCUAL PÉREZ-RIOJA

Nuestra publicación.

Por el título que le hemos dado, creemos que se deduce el carácter que ella habrá de tener, proponiéndose tan solo ser un eco fiel é independiente de la opinión pública, que sin pretensiones de ningún género, secundará a los demás colegas de la provincia en sus patrióticas miras hacia el campo de los intereses morales y materiales de la misma, que también nosotros venimos a defender.

Hoy más que nunca las manifestaciones del pensamiento, necesitan en todas sus esferas del noble impulso de la publicidad y aún en aquello que no aparenta revestir importancia alguna por parecer demasiado pequeño ó indiferente, suele encerrarse alguna buena noticia ó útil aviso cuando menos que al fin se desea conocer.

De aquí que a todos los ramos del saber humano afecte, cuanto en las publicaciones periódicas de cualquier índole que ellas sean, se dice al día y que en las grandes como en las pequeñas poblaciones tenga alguna utilidad aplicable a las artes, al comercio, a la industria, a los negocios, etc., dada la relativa importancia de los asuntos.

Nosotros, si bien la esfera de acción en que vamos a procurar agitarlos, habrá de ser limitada, por nuestras escasas fuerzas, tratándose de Soria y su provincia, lucharemos con gran decisión en la demanda, porque aquí es donde los afectos, los recuerdos y el amor patrio, los tenemos puestos en toda su esencia y al volver a formar—siquiera sea en las últimas filas del periodismo soriano—venimos a ellas con el deseo ardiente de aunar esas fuerzas con las de nuestros ya acreditados compañeros para encaminar con ellos nuestros pasos en pró del progreso de esta provincia desvalida, tan aislada del tráfico y desenvolvimiento social que cabe en suerte a sus demás hermanas de la Península y que sin embargo tanto merece, a tanto tiene derecho y tanto en fin habrá de otorgársele de justicia, en no lejanos días de reparación.

Nuestros antecedentes son tan modestos como conocidos de todos nuestros paisanos para que de manera alguna tratemos de hacerlos valer más de lo que puedan significar, siendo ellos por otra parte el único título que con orgullosa honradez podemos exhibir, siquiera por ser hijos del que un día fué el decano de la prensa soriana, y cuya imperecedera memoria para nosotros tanto en todos nos alienta.

No desconocemos lo delicado de la empresa que hoy volvemos a emprender y si por nuestras escasas dotes carecemos de la pericia y tino que para impulsar la opinión pública son necesarias, nos mueve al menos la noble idea y el sentimiento más generoso para tratar de vencer los obstáculos que en nuestro camino se nos presentan, solicitando el concurso de cuantos amantes de la pu-

blicidad, desean vivamente para Soria el mayor grado de bienestar y prosperidad como nosotros. Abiertas quedan nuestras modestas columnas para que se nos inspire ó se nos secunde; y hoy que estamos próximos a obtener mayor desarrollo de las fuerzas vivas de nuestro suelo, merced a la construcción de las vías férreas, unas en ejecución y otras en proyecto, se hace doblemente preciso alentar con vigor la opinión que tanto puede contribuir al laudable objeto que aquellas tienden por naturaleza, dibujándose en lontananza proyectos y mejoras que debiendo realizarse en más ó menos largo período de tiempo, serán al fin nuevos elementos para la obra regeneradora que nuestro país necesita.

Por lo mismo que nuestra situación es singular y precaria, se hace preciso de todo punto ese concurso, pues tan solo aunando generosos esfuerzos, creemos que el desenvolvimiento de las condiciones latentes de mejorarse son factibles.

Si la ley del progreso en todos los pueblos y naciones es una verdad inconcusa, que más ó menos tarde se impone, a pesar de todas las sociales contrariedades, facilitemos en cuanto cabe y cada cual en la esfera en que se agita el más pronto y saludable beneficio a nuestros muchos males.

El vasto campo de la Administración y el de la Instrucción pública, así como el de la Agricultura, Industria y Comercio, son temas entre otros mil inagotables que ofrecen incesante materia de que ocuparse, llamando sobre ellos en diversidad de tonos la atención de los Gobiernos, de nuestros representantes, Autoridades y Corporaciones provinciales y locales que tanto pueden hacer en provecho general.

Nuestra nascente publicación dirige su voz amiga a todos sin distinción de matices y enviando el más fraternal saludo a sus estimados colegas en localidad y regionalismo así como a los de Madrid y provincias desea estrechar el lazo cariñoso que debe siempre unirnos, rogándoles a aquellas respetables entidades nos oigan en nuestros imparciales escritos y a éstos buenos compañeros nos honren con su cambio para establecer así las mayores corrientes de armonía.

No pensamos distraer—y lo decimos para que así conste en adelante—ni la sola línea de nuestra publicación en estériles polémicas, acudiendo con solicitud tan solo a las ideas y al apoyo de todo cuanto sea iniciativa fecunda, venga de donde venga, para cualquier clase de beneficios proyectos en pró de nuestros comunes intereses.

Lo personal es para nosotros lo más secundario, y nuestras miras, en resumen, serán las de ejercer el bien por el bien mismo para que sus semillas donde quiera que vayan a caer, puedan germinar con algún provecho.

ola feminista se contenga en sus justos límites y no destruya los fundamentos sociales, porque si la mujer se sale del carril se viene abajo todo el edificio social.

Bueno es que la mujer goce de consideraciones y pueda tener libertad para huir de las asechanzas y peligros que la rodean, pero dentro de su papel, esto es, dentro de sus faldas, rigiendo el hogar, educando a los hijos, administrando celosa y prudentemente los recursos de la familia. Desde que la mujer perora, estudia y brujulea en academias y ateneos; desde que escribe libros y se da a conocer como intelectual, el hogar se requiebra.

Hay que ir con pies de plomo en esto de la emancipación femenina, porque dada la característica de debilidad del hombre, si éste se descuida concluirá por mondar las patatas y remendar los calcetines.

ABEL IMART.

dable a lo más suponer que esta fuerza pudiera aumentarse en un tercio al pasar del pié de paz al de guerra. Es decir, que podemos contar para la organización con un ejército de 150.000 hombres. Es racional que las plantillas de Generales, Jefes y Oficiales de la escala activa se fijen para este número, y si se acepta como útil ó necesaria la rebaja de edades, es también racional, lógico, justo y preciso que se eliminen de esta escala todos aquellos servicios que no sean el mando directo de las tropas.

Capitanías Generales, independientes del mando de los Cuerpos de Ejército; Gobiernos militares, Subinspecciones, Zonas de reclutamiento, Cuerpos de reserva y todas las Dependencias que no actúen directamente en el movimiento de las tropas deben lógicamente entregarse a los Generales, Jefes y Oficia-

el espectáculo de hombres relativamente jóvenes y robustos que vagan forzosamente a costa del presupuesto de clases pasivas, y por lo tanto a costa del país.

¿Qué efecto produce esto en la opinión pública? ¿Qué consideraciones acuden a la mente del hombre pensador? La de que aquellos veteranos, que aun podrían prestar servicios a la patria, han sido empujados para hacer hueco; para satisfacer impaciencias y ambiciones de una juventud que pretende para sí el monopolio de la idoneidad, sin pensar que, sentada esta teoría del empuje, podríamos llegar a un límite monstruoso y de funestas consecuencias; porque ni la ciencia, ni la actividad, ni el valor, (y nunca la experiencia) pueden ser patrimonio exclusivo de la juventud.

De la honrada y legítima ambición que enaltecen nuestras Orde-

J. J. G.

PUBLICACIONES

BIBLIOTECA LEGISLATIVA DE LA GACETA DE MADRID

Contestaciones al programa para los exámenes de aspirantes a Secretarios de Ayuntamientos.

por los señores don Rufino Blanco, Regente, por oposición, de la Escuela Normal Central de Maestros y Doctor en Filosofía y Letras, premiado con premio de honor en la Exposición de Bilbao de 1905 y en la Universidad de París de 1900, y premiado y condecorado por los Ministerios de Fomento e Instrucción pública y por la Biblioteca Nacional y a cuyo cargo está la parte de Gramática castellana (temas 1 al 20).

Don Ramón Cavaña, Profesor numerario, por oposición, de Aritmética y Cálculo mercantiles de la Escuela Superior de Comercio de Barcelona y en la actualidad Catedrático de Contabilidad de la Administración de la Hacienda pública en la Escuela Central de Madrid.

Don Valentín San Román, Profesor mercantil y Ayudante de la Escuela de Comercio de Madrid, los cuales se encargan de la parte de Aritmética y Contabilidad con relación a los servicios del Estado (temas 21 al 32).

Don Ramón Sánchez de Ocaña, Vice-secretario de la Comisión de Códigos y autor de numerosas publicaciones de derecho y de otras obras análogas a la presente para oposiciones a la Judicatura y a los Registros de la Propiedad y Notariados, y Don José Zaragoza y Guijarro, Juez de primera instancia, por oposición, y autor de varios trabajos de la misma índole que el presente para las oposiciones últimas mente celebradas para ingreso en el Cuerpo Notarial y para exámenes de aspirantes a oficiales cuartos y quintos de la Hacienda pública; cuyos señores tienen a su cargo las Nociones de Derecho Administrativo, Legislación provincial y municipal, Hacienda pública, Legislación general de los servicios del Estado y disposiciones relativas a los servicios encomendados a Secretariado (temas 33 al 110).

De venta en Soria, en la librería de P. Rioja, Collado, 42. b. v. n. o. p. e. s. a. d. e. s. o. r. i. a.

NOTICIAS SOBRE LAS AVES

Vastísimo campo nos presenta la Naturaleza para poder ocuparnos, no unos minutos, como pensamos, sino una y mil vidas de que pudieramos disfrutar sobre la tierra; y, cosa particular, cuanto más se sabe, cuanto mejor se ve las relaciones entre las cosas que nos rodean y que conoce nuestro entendimiento, tanto más se extiende y ensancha el horizonte de nuestro campo, de nuestras tareas, cognoscitivas. Tan insaciable como inasequible es en esta vida el deseo de conseguir las últimas razones de las cosas, la penetración de las esencias de las mismas, en una palabra, la sorpresa que continuamente ambicionamos dar a la naturaleza sus tres órdenes, físico, metafísico y moral. Sin embargo, ante oposiciones tan compactas y vigorosas, no emprenderemos una tan cargada, como vergonzosa retirada; antes por el contrario, obrero el campo de la ciencia, simple bracero, bajaremos cuanto sea dable a nuestra débiles fuerzas.

Dentro de ese vastísimo fértil campo de dilatados horizontes y fijos copiosísimos, dentro de la ciencia, que reúne todo lo que concierne a la naturaleza física, existen muchos y muy diversos tratados, y en cada uno de ellos mucha y muy variadas cuestiones; unas que se refieren al reino mineral, otras al vegetal, y otras, por fin, al animal, y aun dentro de este último existe una división tan variada como la encontramos en la naturaleza. Pero una vez que hemos determinado hablar de algo, concretaremos nuestras aspiraciones y haremos, en lo que sea posible, unas breves observaciones sobre las aves, esos seres que poblando el espacio y remontándose a lo alto, muestran también al hombre cuando la ruta que deban seguir sus aspiraciones. Más como haya mucha materia para ser tratado en un espacio tan breve, dividiremos la cuestión y nos ocuparemos hoy tan sólo de la habitación y vida cotidiana de las aves.

Se ha observado que la habitación de las aves es muy variada; se las ve por todas partes donde no les falta alimento; desde las orillas del mar elevándose las especies acuáticas a bastante altura en las montañas; en tierra firme se van aves por todas partes, hasta en los desiertos, en cuyas áridas arenas saben buscarse el alimento; pero en general su existencia está de algún modo enlazada a la presencia de la vegetación, así que en los bosques es donde se obtiene en todo su desarrollo esta clase de seres, viéndose en ellos bandadas compuestas de aves de las formas más caprichosas y variadas, cuya multiplicidad aumenta conforme nos acercamos al Ecuador. Pero no vayamos a creer que en los bosques vírgenes están mil multiplicadas las especies, sino donde alternan los bosques y las estepas, las montañas y los valles, los terrenos secos y los pantanosos. De suerte que la presencia y variedad de especies en un punto, depende sin duda alguna de la facilidad que encuentran en alimentarse.

Respecto a la vida cotidiana de las aves, encontramos cosas muy bonitas y sobre manera curiosas. Ningún ser desplega tanta actividad como el ave en su género de vida, ninguno aprovecha tan bien el tiempo como ella: el día más largo no le basta, y la noche más corta se prolonga demasiado; siempre activa, no puede pasar la mitad de su existencia soñando o durmiendo, quiere vivir todo el tiempo que se le ha concedido.

Todas las aves se duermen muy temprano; las más no duermen cuando los primeros albores de la aurora comienzan a teñir el horizonte. Si se recorre un bosque a primera hora de la mañana, cuando aun no ha salido el sol, se oye por todas partes el canto de los pájaros, canto que no cesa hasta mucho después de haberse

ocultado el astro del día. Estos seres no duermen más que algunas horas durante la noche y pocos minutos mientras brilla el sol. Nuestras gallinas domésticas penetran en su gallinero antes de anochecer, pero no se duermen enseguida, y el cacareo que se oye por la mañana, nos indica que pocas horas de sueño, tres apenas, han sido suficientes para reparar sus fuerzas.

El ave saluda con su canto la llegada del día, el amanecer; ese acto, ese espectáculo sublime para todos los que contemplan la majestad del astro que se anuncia, para todos cuantos consideran y respetan la obra sobrehumana de la Creación, esa aurora del nuevo día, esperanza del inmenso que ha de demandar socorros de sus semejantes, apenas se ponga en acción; esa valerosa áncora del hombre de negocios, que angustiado por el vencimiento de un giro; se le abren horizontes para satisfacerle y levantar su crédito; ese ropique general para despertar del sueño de la noche a todos los seres de la naturaleza, y el ave también eleva su oración a Dios dándole gracias por el nuevo favor, y bastante después empieza a buscar su alimento. Primero Dios, después su conservación. Casi todas las aves comen dos veces al día; después de tomar su alimento van a beber y bañarse, sirviéndose algunas para esto último de la arena, el polvo ó la nieve, entrégase después al descanso, digiere y si ha tenido la suerte de encontrar suficiente alimento, dirígense por la tarde a un punto fijo donde, reunidas las de su especie, y si son cantoras, despliegan entonces todas las riquezas, todas las admirables armonías, todas las encantadoras melodías de su voz, es decir, envían a su creador, a Dios, la oración de la tarde, y luego se duermen.

(Continuará).

Alcance Postal

Servicio de la "AGENCIA MADRILEÑA, Madrid, 4-2 t.

Crisis solucionada.—Visitas. Desde las diez de la mañana el domicilio del marqués de la Vega de Armijo se vió lleno de personajes. Estuvieron conferenciando separadamente con el marqués, los señores Canalejas, conde de Romanones, Barroso, de Federico, Navarro Reverter, Jimeno, Weyler, Cobián, Pérez Caballero y otros muchos.

Todos le ofrecieron su incondicional apoyo.

Rumores. Desde las primeras horas de la mañana circulaban insistentes rumores de que el marqués de la Vega de Armijo no lograría sus deseos de formar Gobierno, pero al salir el nuevo presidente del Consejo nos manifestó que llevaba a la aprobación del Rey la lista íntegra del nuevo ministerio.

Desde las once de la mañana empezaron a circular candidaturas dando los nuevos nombres de los ministros que ocuparían las carteras.

El marqués en Palacio. A las diez y media de la mañana entraba en el regio alcázar el nuevo presidente del Consejo.

Rodeado por los periodistas repitió lo manifestado al salir de su domicilio.—Salíó de Palacio a las doce y quince minutos, facilitándonos la lista del nuevo ministerio, que es la siguiente:

- Presidencia.—Vega de Armijo.
Estado.—Pérez Caballero.
Justicia.—Barroso.
Hacienda.—Navarro Reverter.
Gobernación.—Romanones.
Guerra.—General Weyler.
Marina.—Cobián.
Fomento.—De Federico.
Instrucción.—Jimeno.

Impresión. Como se vé, el nuevo ministerio es un verdadero gabinete de concentración, que cuenta con el incondicional apoyo de todas las huestes liberales.

A la opinión pública le ha satisfecho la formación de este Gobierno liberal.

Nueva dimisión. Después de aprobar el Rey y ser conocida públicamente la candidatura del nuevo Gobierno, se empezó a rumorear, confirmando más tarde la noticia de que el señor Cobián rechazaba la cartera de Marina.

Esto dió origen a que se hicieran nuevos y sabrosos comentarios acerca de la vida del nuevo Gobierno.

Se ignoran las causas que hayan motivado al señor Cobián a presentar la dimisión, aunque se cree que han sido los propósitos de los marinos de no admitir como ministro a ningún hombre civil.

El sustituto.

Al capitán general del departamento de Cartagena se le ha ofrecido la cartera de Marina, ignorándose si la aceptará.

Se cree que tratándose como se trata del general Auñón, marino muy distinguido, aceptará el encargo, quedando los marinos completamente satisfechos.

La jura.

A las siete de la tarde están citados los ministros en Palacio para jurar sus respectivos cargos.

Consejo.

Después del acto de la jura, los ministros celebrarán Consejo para acordar cuándo se han de presentar a las Cortes, cambiando después impresiones.

Probablemente será el jueves cuando hagan su presentación.

Moret.

Se dice que el señor Moret se halla muy contrariado con motivo de los últimos sucesos políticos.

Comentarios.

Los círculos políticos se hallan esta tarde muy concurridos. Los comentarios eran favorables para el gabinete, por ser de verdadera concentración liberal.

En el Congreso.

En el Congreso la animación esta tarde era extraordinaria. Allí se indicaba para gobernador de Madrid al señor Rosales.

Augurios.

Se asegura que en la sesión del jueves del Congreso se promoverá un debate político, y el señor Vega Armijo explicará la crisis.

Proyectos del Gobierno.

A pesar de lo que se había dicho en contrario, el gobierno seguirá el programa trazado por el general López Domínguez, discutiendo la ley de Asociaciones, la transformación de Consumos, los presupuestos y la ratificación del acta de Algeciras y otros proyectos.

Los presidentes de las Cámaras.

Los señores Montero Ríos y Canalejas seguirán al frente de la presidencia del Senado y Congreso.

Otra crisis!

A última hora se aseguraba que el Gobierno encontraba dificultades, pero a la hora de cerrar el alcance, no se habían confirmado.

Marejada.

En el Congreso había gran marejada política. Se había dicho que habían surgido dificultades acerca del programa parlamentario, pues Moret y otros liberales no transigen con la pretensión de Canalejas que impone como primera condición, dar preferencia a la discusión del proyecto de Asociaciones sobre los presupuestos y que no se acepten las modificaciones que pretendían introducir en el expresado proyecto de Asociaciones.

PERPIÉN.

Sucesos en la provincia.

Sensible desgracia.

El sábado último fueron a extraer tierra de blanquear en las inmediaciones de Quir tanas (agregado de Vinuesa) las mujeres, Catalina Garjío, de Duruelo, casada, de 55 años de edad, María Carretero y otra, desprendiéndose el terreno sobre ellas y cogiendo a la Catalina que falleció en su domicilio a las pocas horas.

También resultaron lesionadas Juliana Santorum y la niña Margarita Martínez.

Robo de vino y cebada.

A los carreteros de tránsito que en la noche del lunes, último durmieron en la posada de la villa de Monteagudo, Santisteban Medrano, nat. ura. de Matamala, y León Miguel, de Osma, les fueron robadas de los carros que situar on en las inmediaciones del edificio, diez vottos de vino y una talaga de cebada.

La Guardia civil sigue practicando diligencias en averiguación de los autores, que hasta ahora no han sido habidos.

Joven det. enida por disparo.

Por el Juez municipal de Riva de Escalote se pidió día pasados la detención de la joven de 26 años Idefonsa Escribano Moreno, con p resunta autora del disparo de arma de fuego contra don Juan Bravo, médico titular de Caltojar, al encontrarse

en el kilómetro 19 al 20 de la carretera de Berlanga de Duero a la Riva. La Guardia civil ha detenido en Caltojar a dicha joven, que es natural de Cantolajas (Guadalajara), ignorándose los motivos que tuvieron para cometer el hecho.

Muerte de un joven.

El Alcalde de Torlengua comunica al señor Gobernador civil de la provincia, que el joven José Alcázar Alonso, de 17 años, apareció herido de gravedad, falleciendo a los pocos momentos.

Según indagaciones practicadas, se supone debió ser casual el hecho, sin que la referida autoridad local manifieste más detalles.

Número ilustrado

El sábado próximo publicaremos el NOTICIERO Ilustrado con varios grabados.

Con motivo de la primera Fiesta del Arma de Infantería, daremos un artículo referente a las evoluciones porque han pasado desde los tiempos primitivos de los astures hasta nuestros días,—la organización, armamentos y vestuario de la Infantería Española.

Artículo que irá ilustrado con ocho dibujos que representan otros tantos tipos de los soldados siguientes:

- Balletero del siglo XI.
Arcabucero del siglo XVI.
Mosquetero del siglo XVII.
Fusilero del siglo XVIII.
Fusilero de la guerra de la Independencia.
Cazador de la guerra de Africa.
Soldado de la Infantería actual.

Fácil es comprender la importancia de dicho artículo y grabados, por su novedad como por su valor histórico y artístico, pues los dibujos han sido tomados de autorizadas fuentes.

Todo ello irá rodeado de un magnífico cliché de línea que reproduce la imagen de la Purísima Concepción de Nuestra Señora, patrona de España.

NOTICIERO DE SORIA se propone dar números ilustrados cuantas veces le sea posible y recogiendo literaria y gráficamente la actualidad.

Ecos y Noticias.

Reunido el lunes último el Ilustre Colegio de Abogados de Soria para clasificación de cuotas y elección de la Junta de gobierno, fueron nombrados para formar la los señores siguientes:

- Decano.—Excmo. señor don Pedro Antonio Sánchez Malo.
Diputado 1.º.—Señor don Sotero Llorente Lapuerta.
Idem 2.º.—Señor don Atilano Alonso.
Depositario.—Señor don Pedro de San Martín.
Secretario.—Señor don Luis Posada.

Han sido nombrados escribientes de Obras públicas, nuestros estimados paisanos don Félix Bargas, de plantilla y con carácter de temporero don Matías Pascual.—Ehonorabuena.

Hoy comenzamos a publicar en forma de folletín la preciosa novela La Laguna Negra, original de nuestro distinguido paisano é ilustrado colaborador don Juan José García.

Hemos tenido que suspender al variar hoy de tamaño el periódico, el folletín que veníamos publicando, pero las páginas que faltan se las serviremos sueltas a nuestros abonados.

Bien venido.—Se halla en Soria por breves días, nuestro distinguido paisano y querido amigo, el digno Magistrado de la Audiencia de Toledo don Carlos Sánchez, que de tantas simpatías goza en nuestro país.

Se halla vacante en esta provincia para ser provista por el ministerio, de la Guerra, la plaza de peatón-carro de Molinos de Duero a Duruelo.

En el pueblo de El Royo ha fallecido a la avanzada edad de 78 años, el estimado señor don Silverio Tejero Jiménez, padre de nuestro querido amigo y estimado compañero en la prensa, director de El Avistador Numantino, don Vicente Tejero y Tejero, al cual y su apreciable familia damos el más sincero y sentido pésame por tan irreparable desgracia, a la que de todas veras nos asociamos.

Se halla en Soria el joven é estimado escritor soriano don Benito Artigas.—Receiba nuestra cordial bienvenida.

El antiguo y probo escribiente de la Jefatura de Obras públicas de Soria, nuestro estimado amigo y paisano don Matías Lóssila, ha sido declarado cesante.—Lo sentimos.

Según nos manifiesta nuestro estimado corresponsal de Sotillo del Rincón, el señor Administrador de Hacienda de esta provincia, señor Carrillo de Albornoz, ha dirigido atento R. E. M. de felicitación al inteligente secretario del Ayuntamiento de Fuentesaz, don Tomás Recio, por el interés desplegado en los servicios de formación del repartimiento de la contribución, listas cobratorias de urbana y demás ser-

vicios relacionados con aquella dependencia, pues es tal el acierto y esmero que tiene para el uso de la imprentilla á mano, que con ella compone la mayor parte de sus trabajos, perfectamente legibles y bien presentados, honrando así a la clase secretarial á que el señor Recio pertenece.

D. E. P.—Ha fallecido cristianamente en la villa de Langra de Duero, a los 53 años de edad, el estimado señor don Ricardo Romero Antón, padre de nuestro apreciable amigo don Juan Romero Pradales, presbítero-capellán de la fundación instituida de su señor tío don José.

Acompañamos al desconsolado hijo y demás parientes en la profunda pena que les embarga por tan sensible pérdida.

Dicen de Madrid que, al enterarse el Ministro de Marina Sr. Alba del recibimiento que aguardaba al Gobierno en el Congreso y en el Senado, preguntó á Gobernación si había comunicación telefónica con Tangier.

—No hay—le dijeron.—¿Por qué lo pregunta usted?

—Porque, avisando á tiempo, podríamos hacer venir al Pelayo al estanco del Retiro.

Por reciente real orden vienen obligadas las empresas de ferrocarriles á poner caloríferos durante el invierno en los departamentos de tercera clase como antes tan solo los ponían en los de primera y segunda.

Algo había de hacerse en pró de los que sólo pueden viajar en tercera.

Desde el día 1.º de actual hasta hoy, se han inscrito en el Registro, civil de esta capital, dos nacimientos y una defunción. Matrimonio, ninguno.

Con esto de los cambios políticos y caídas y subidas de ministros, los cuantos á los contribuyentes algunos miles más que pagar; pues cada cesantía supone treinta mil reales del alcaide.

—Última de dinero—han ignominiosamente dado.

Ha fallecido esta madrugada el Alguacil de la Audiencia provincial de Soria don Antonio Villalán, que llevaba diez años de servicios en la misma. Mañana jueves á las nueve y media tendrán lugar los funerales.

Reciba la desconsolada esposa nuestro pésame.

Acompañado de atenta carta, (á la que correspondamos agradeciendo el valioso envío, y saludando de nuevo al distinguido paisano y amigo) hemos recibido un folletín que contiene el proyecto de reorganización del ejército, escrito por el capitán de Ingenieros don Eduardo Gallego Ramos y premiado en el concurso de El Imparcial, de cuyo trabajo nos ocupamos ligeramente en uno de nuestros últimos números.

Ni la índole de este periódico, ni la publicidad que alcanza permiten ocuparse de otra manera de obras de esta importancia de ésta, á cuyo examen habría que dedicar una serie de artículos de tanta extensión por lo menos como la obra misma. Es un trabajo perfecto, minucioso, razonado, lleno de curiosos datos, de útiles estadísticas y de saludables y patrióticas advertencias y digno por todos conceptos de estudio, muy especialmente para los hombres que debieran ocuparse de regenerar nuestro poder militar.

Peró hemos de insistir en las observaciones que apuntamos al dar cuenta del triunfo puramente moral de nuestro distinguido amigo. Las caerías, el sport en todas sus manifestaciones, las crisis bizantinas, el amor propio ó la soberbia de unos, la incapacidad de otros y la falta de patriotismo en los más, hacen que nuestros hombres públicos no puedan ocuparse de estas cosas. La nación en sus manos se parece á esos jóvenes á quienes la crápula ha tenido de muerte en su organismo y en su fortuna y que, resistiéndose á mudar de vida, razonan de esta suerte: Como ya no hay remedio, gocemos, y venga lo que viniere.

Reverendo de Soria de 1903.—Véase el sumario en cuarta plana.

Las dispesias y dolor de estómago con anemia se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Pídanse siempre ELIXIR SAIZ DE CARLOS, único acreditado, único que cura.—Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y América.

Santoral y Cultos religiosos.

MIÉRCOLES 5.—San Sabas, abad; San Anastasio, Santa Crispina y San Dalmacio.

JUEVES 6.—San Nicolás de Bari, obispo de Mira, patrón de Alicante y Requena.—Ayuno.

VIERNES 7.—San Ambrosio, obispo; San Policarpo, mártir; San Urbano y San Teodoro.—Ayuno.

En la Insigne iglesia Colegial se celebra todos los días misa solemne á las diez y media, después de cantada Tercia, y á las once y media misa de vigilia de la Inmaculada Concepción.

Continúa á las cinco y media de la tarde en la iglesia de Religiosos de Santa Clara la Novena lemné que dedican las "mismas" á la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María Patrona de España y de la Seráfica Orden.

El sábado próximo, festividad de la Purísima Concepción, se celebrará en la misma iglesia, á las diez de la mañana, solemne función, en la que predicará don Federico Esteban García, Capelán de las Religiosas.

piadosa Asociación de Hijas de María dedica a su excelencia Madre, estando expuesta 'Su Divina Majestad' durante estos cultos, el mismo día de la in-jestada a las ocho de la mañana, se celebrará maculada a las ocho de la mañana, se celebrará la misa de Comunión para las Asociadas.

El domingo nueve a las diez y cuarto de su mañana después del asperges y procesión, cantado el Evangelio, predicará el Sermón de la segunda Dominica de Adviento en la insigne iglesia Colegial el M. I. Sr. Dón Santiago Gómez Santacruz, Abad de la misma.

El incendio de esta tarde. De una y media a dos de esta tarde se oyó en las calles del Postigo y Collado la voz de fuego, viéndose enseguida salir humo muy intenso de la casa número 2 de la calle de Puertitas de Pró, esquina a la del Collado, número 88, habitando aquella el industrial soriano y Concejal del Ayuntamiento de esta capital don Francisco Jodra.

Inmediatamente han acudido gentes de todas las clases sociales, el señor Alcalde, Concejales, Arquitectos municipal y provincial, Gobernador civil, Jefe de la benemérita con fuerzas a sus órdenes, y en los tejados se han visto enseguida a los bomberos, en su mayor parte albañiles y carpinteros sorianos que con su Jefe Elías de Marco, han trabajado resueltamente lo mismo que en el servicio de bombas, llevando agua en cubos y cántaros muchas personas de todas las edades.

El fuego se había producido en un desván, casualmente, habiéndose quemado gran parte de él. La alarma ha sido grande, más especialmente en las casas inmediatas, pero en medio de la fatalidad del incendio, éste ha tenido lugar de día, habiéndose logrado sofocar antes de una hora.

Sentimos el percance, y una vez más hemos de repetir que la reorganización del Cuerpo de Bomberos de Soria se impone, y que, particularmente en la época de invierno todo cuidado es poco en las cisqueras y carboneras, desvanes y habitaciones de los edificios.

Desviaciones de la columna vertebral, curaciones de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc. etc. HERNIAS (quebraduras) TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con el real privilegio de invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid.

Don Jerónimo Farré Gamell Puerta del Sol, número 2, principal. Los días 18 y 19 del actual mes de Diciembre, recibirá consultas en Soria en la Fonda del Comercio clínico auxiliar del ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamell. Horas de consulta, de once a una y de tres a seis. Lean los herniados la siguiente

Curan las hernias en los adultos? Curación de una persona de 50 años. Granada 2 de Marzo de 1906. Sr. D. Jerónimo Farré Gamell. Muy señor mío y amigo: Le dirijo la presente para decirle que, gracias al aparato que me hizo en Diciembre de 1904, me encuentro completamente curado de una hernia que he tenido por espacio de 16 años. Le estoy muy agradecido, y en prueba de ello le escribo la presente para que de ella haga el uso que tenga por conveniente. De usted, agradecido amigo y S. S. O. B. S. M., Federico Iniesta. Sre. Gran Hotel Victoria.

Enseñanza nocturna de adultos. En cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto del 4 de Octubre del corriente año, Real orden del 28 del mismo mes y circular de la Junta provincial de Instrucción pública, fecha 5 del actual, queda abierta la matrícula para las clases nocturnas de adultos en la Escuela elemental de años de esta ciudad, Real, 4, principal. Los adultos que hayan cumplido los 15 años y deseen ingresar, podrán solicitarlo verbalmente en dicha Escuela, todos los días lectivos, desde las doce de la tarde hasta las tres de la tarde. Terminado el plazo de matrícula, se pro-

cederá inmediatamente a la inauguración de las clases. Soria 30 de Noviembre de 1906. El maestro, Abdón Senén García.

LECHE DE BURRAS. Se sirve a domicilio. Los avisos, Aduana Vieja, 16, Soria. 6-6.

Se venden una casa en la calle de Puertitas de Pró y un corral en la del Ramillete. Informarán en casa de Eugenio Blasco, Collado, 67. 8-8

Recibos talonarios para dar participación en la Lotería de Navidad. Son recibos bien impresos en excelente papel y tan solo cuesta a céntimo el ejemplar. Librería de P. Rioja, Collado, 42, Soria.

AVISO. Don Pablo Pérez, maestro de 1.ª enseñanza, retirado y residente en Langa de Duero, enagena por 800 reales un magnífico Armónium en buen uso. Propio para escuelas, con álbum de Historia sagrada, texto; las letras mayúsculas y minúsculas y numeración correspondiente, para la enseñanza de párvulos. Los compradores pueden dirigirse a dicho señor, dueño del Armónium. 2-2

TARJETAS POSTALES de verdadera novedad, de la gran casa Thomas. Se hallan de venta en la librería de P. Rioja, Collado, 42.

GRAN HOSPEDERIA en la estación de Coscurita, Propiedad de D. Francisco Egido. El dueño de esta casa tiene el honor de poner en conocimiento del público, que dispone de varias habitaciones con camas, donde podrán descansar cómodamente los viajeros que tengan que pernoctar durante unas horas en la estación de Coscurita; sobre todo los viajeros que procedan de Soria en dirección a Valladolid, encargándose la casa de avisarles quince minutos antes de la llegada de los trenes. 6-8p.

NOTICIERO DE SORIA en 1907.

La suscripción costará en Soria y la provincia lo mismo que en cualquier punto de España. Trimestre. Semestre. Año. 150 ptas. 3 idem. 5 idem.

REGALO. A todo suscriptor que abone de una vez las CINCO PESETAS de la suscripción por el año próximo de 1907, se le regalará en el acto de extenderle el regalo, un bonito

CALENDARIO DE PARED al cromo, con santoral completo y chistes, cantares, charadas, etc. Entiéndase bien, que sólo tendrán derecho al regalo de este Calendario, los suscriptores que abonen de una vez el importe de todo el año.

SORIA: TIP. DEL «NOTICIERO DE SORIA.»

Mercados de la provincia

AGREDA. Trigo puro, fanega, a 9 25 pesetas, común 7 50, centeno 7, cebada 6, avena 4, alubias blancas 22, guijas 7, yeros 8 50. La arroba de patatas 1 30 céntimos y la docena de huevos de gallina 95 céntimos de peseta.

ALMARZA. En el mercado último se cotizó la fanega de trigo puro a 9 25 pesetas; la de común a 7 25; la de cebada a 4 25; la de avena a 4 6 y 6 50; la de lentejas y guisantes a 10, y la de yeros a 10; la arroba de patatas a 1 25; huevos de gallina, docena, a 1 20.

ALMAZAN. Las harinas valen 4 25 y 4 50 pesetas arroba. De salvados hay muy poca demanda, pagándose la cuarta corriente a 4 pesetas fanega; gordo a 8. Trigo, a 10 y 9 50; centeno a 7 50; cebada a 7 pesetas.

VALMENA. Se vendió la fanega de trigo puro a 9 50 pesetas; la de común a 7 50; la de cebada a 6 50; la de avena a 4 25; la de guijas a 7 50; y la de yeros a 8 50. La docena de huevos de gallina a 1 10.

ARGOS DE MEDINACELL. Al mercado último concurren muchos cereales, vendiéndose la fanega de trigo puro a 9 50 pesetas; el centeno a 7 25 y la cebada a 7 pesetas. BERLANGA DE DUERO. Trigo puro, fanega, 9 50 pesetas; común, 7 50; centeno, 7 00; cebada, 6, avena, 4 00; patatas arroba, 1 25; huevos de gallina, docena, 1 15. Mucha animación.

GÓMARA. El mercado último ha sido muy concurrido, llegando a valer la fanega de trigo puro a 9 50 pesetas; la de común a 7; la de centeno a 7 00; la de cebada a 6 50, y la de avena a 4 idem. La arroba de patatas valió a 1 25 ptas. y la docena de huevos de gallina a 1 15 id.

MEDINACELL. Trigo puro, fanega, 9 25; idem común 7 75; centeno 7; cebada, 6 50; avena 4; alubias blancas 22; idem encarnadas 25; garbanzos 00. La arroba de patatas valió a 1 20 pesetas y la docena de huevos de gallina a 1 05 id.

SAN ESTEBAN DE GORMAZ. En el último mercado de esta villa, se vendió la fanega de trigo puro a 9 pesetas; la de común a 7 50; la de centeno a 7; la de cebada a 6 y 7, la de avena a 4 50; Alubias blancas a 15; id. encarnadas a 22, guijas a 7 25, lentejas a 10 pesetas. La arroba de patatas se cotizó a 1 25 céntimos y la docena de huevos de gallina a 1 15 céntimos de peseta.

YANGUAS. En el mercado último se cotizó la fanega de trigo puro (55 litros) a 9 25 pesetas; la de común a 7 25, la de centeno y cebada a 6 75 y la de avena a 4 id. La arroba de patatas a 1 25 y la docena de huevos de gallina a peseta.

Segundo aniversario. EL SEÑOR D. Gabino Oncins Bados falleció en Alicante el día 6 de Diciembre de 1904. D. E. P. El día 6 del mes actual se celebrarán misas en la Iglesia de Santa María La Mayor, de esta ciudad, por el eterno descanso del alma del finado. La familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios, en sus oraciones. Soria 5 de Diciembre de 1906.

EL SEÑOR D. Valentín López Almería Falleció en Logroño el día 5 de Noviembre de 1906. D. E. P. Sus hijos Valentín y Pilar, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se celebren en Nuestra Señora de la Soledad el día 7 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. Soria 5 de Diciembre de 1906. Tarjetas postales de última novedad. Librería de P. Rioja, Collado, 42.

Novela La Laguna Negra. J. JOSE GARCIA

La Laguna Negra. Todavía hoy, la provincia de Soria, después de cruzada en todas direcciones por magníficas carreteras, y unida su Capital a la red general de ferro-carriles, guarda en sus abruptas cordilleras una extensa comarca casi desconocida para el resto del mundo. Cubierta por frondosísimos bosques que se prolongan por la provincia de Logroño y por la de Burgos, y aun se dan la mano por la parte del S. O. con los de la provincia de Segovia, forma esta comarca la más amplia mancha forestal que existe en España; con maniguas verdaderamente tropicales, con quebradas y barrancos infranqueables por los que se despeñan multitud de ríos y arroyuelos frecuentemente desbordados por efecto de las tormentas en el estío y por el deshielo de las nieves en el invierno, y con vías de comunicación que sólo merecen el nombre de veredas, accesibles únicamente y no con toda seguridad a las mulas y caballos del país. Algunas de estas vías permiten a lo más, cuando los ríos son vadeables, el paso de tosca carreta que, arrastrada por bueyes, marcha dando tumbos por entre los desiguales carriles haciendo prodigios de equilibrio. Si salvaje bajo su aspecto físico y desconocida es



Remedio Universal para el Dolor de Caderas

Para dolores en la región de los Riñones ó para Debilidad de Caderas, el emplastro deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Allcock**

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 68 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados, pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladóna, Opió, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., Barcelona.

Recuerdo de Soria DE 1906

SUMARIO

TEXTO.—Recuerdo de Soria, 1906, por J. José García.—En la cumbre (poesía) por Mariano Granados.—Soria, lo que fué y lo que debe ser, por León del Río.—Lejos de Soria (poesía) por Tomás Redondo.—El retablo mayor de la Catedral de Osma, por Pedro Ibáñez Gil.—El santuario de los Milagros en Agreda, por Cecilio Nuñez Casas.—Nostalgia, por Joaquín Lillo y Bravo.—San Saturio, hijo y Patrón de Soria, por Santiago Gómez Saca.—Los pinares de Soria y los incendios, por Aurelio González de Gregorio.—Regeneración...?, por Antonio Sanz Encabo.—Un gran poeta soriano, por Conrado Muñoz Sáenz.—Excitación, por Pedro Antonio Sánchez Malo.—Sin título, por José María Palacio.—A San Saturio (poesía) por X.—El rey pequeño (crónica soriana) por Santiago Arambilet.—Don Manuel del Palacio en Soria (recuerdos del año 1846) por Vicente Vera.—Enrique Llasera, por Bonifacio Monje.—Al Castillo de Soria (poesía) por Ricardo Tovar.—Las ruinas de Numancia, por Mariano Granados.—Higiene de Soria, por Mariano Iniguez.—Inri, por J. J. García.—San Juan de Otero (iglesia de los Templarios) por Teodoro Ramírez.—El mejor poema, A Soria (poesía) por Miguel de Zárraga.—Real Sociedad Económica Numantina, por Juan Muro y Monge.—Carta para el otro mundo, entre santos, de Paco á sus predecesores (poesía) por J. J. García.—Mejoras y reformas en Soria, el plano de la Ciudad, por Andrés de Lorenzo.—Dos artistas sorianos, por Pascual P. Rioja.—Grabados del Recuerdo, por X.—Himno á Numancia (poesía) por Leopoldo Cano.

GRABADOS

Portada.—Retratos de los señores Acaña, Aguirre (Lorenzo), Arnau (Victor), Balsa (José), Eza (Vizconde de), Llasera (Enrique), Muñcz (Julian), Palacio (Manuel del), Peña (Maximino), Robles (Bernardo) y Vadillo (Marqués del).

Vistas generales del Burgo de Osma y de Almazán.

Plazas Mayor del Burgo y Almazán (iglesia de San Miguel).

Altars de la ermita de San Saturio, en Soria.—De Nuestra Señora de los Milagros, en Agreda.—De la Catedral de Burgo de Osma.—Un fresco de la ermita de San Saturio.—Pulpito-Tornavoz y Silla de la Virgen de los Milagros.

Vistas de la Laguna de Urbión, del camino de Covaleda á Saldueiro, de la iglesia de Otero y Castillo de Ucero.

Vistas del Monumento á Numancia y del acto de la inauguración.—Entrada del Rey en Soria.

La Comisión oficial española de las excavaciones en Numancia.—La Comisión del Observatorio de Marina de San Fernando (Cádiz) en el Campo de Santa Bárbara de esta ciudad.

Dibujos de José Alfonso, de Maximino Peña, de Fernando de Villcás, de Enrique García y Aurelio Rioja.

Plano de Soria, por Andrés de Lorenzo.

Precio UNA PESETA ejemplar.

De venta en la Librería de P. Rioja, Collado, 42.

NOTICIERO DE SORIA

Se publica miércoles y sábados.

Precio de suscripción.—Pago adelantado.

En Soria y la Península	Tres meses	Seis meses	Un año
	1 pts. 50 cts.	Tres ptas.	5 pesetas.

En el Extranjero doble precio.

INSERCIÓN DE ANUNCIOS

Se abonará según el texto que lleven, corto ó extenso y en la plana que se desee publicar. El pago del timbre de cada anuncio lo satisfará la administración del Noticiero.

COMUNICADOS.

Por cada línea se abonará veinticinco céntimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte los de ley.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN.

Se cobrarán según su tamaño y plana en que se solicite su publicación.



La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

40 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios—Seguros sobre la vida—

Subdirector en Soria, don Rafael Arjona, Plaza de Aceña, (antes Herradores), 15, pral.

LA POSITIVA

Gran Zapatería de **Francisco Modrego Muñoz**

Collado, núm. 70, Soria.

(Frente á la Plaza de San Esteban.)

Tengo el gusto de ofrecer al público mi nuevo Establecimiento con un abundante surtido de calzado, tanto en fino como en ordinario para señoras, caballeros y niños, con todos los adelantos del arte que hasta la fecha se han conocido, para lo cual no he omitido gasto ni sacrificio alguno á fin de obtener los géneros y materiales de las mejores fábricas, así del reino como del extranjero, y cuento también con oficiales de primera para su construcción, habiendo traído de Valencia un inteligente maestro-cortador, el que se encargará de tomar las medidas y se construirán los calzados bajo su dirección para que éstos resulten con toda perfección y maestría.

Lo que ofrezco al público, no dudando que me honrará con su asistencia y de cuantos encargos se me hagan trataré de servirlos con el mayor gusto y esmero posible para que todo parroquiano quede altamente satisfecho de sus encargos.

—88— Francisco Modrego Muñoz

Imprenta, librería y encuadernación

DE—

PASCUAL PÉREZ-RIOJA

Soportales del Collado, 42.—SORIA

Especialidad en facturas, membretes y cartas.

PRECIOS económicos.

Se confeccionan toda clase de encuadernaciones á precios convenientes.

Esqueles de defunción, Recordatorios, Impresiones esmeradas.

No equivocarse: COLLADO, 42.—SORIA

Tostado es

La marca del Gallo



El mejor Café

Venta exclusiva, en el Establecimiento LA CONFIANZA de Antonio Canalejo, Collado, 47, Soria.

Acaba de publicarse

Programa para el examen de aspirantes á Secretarios DE AYUNTAMIENTOS

Edición oficial de la «Gaceta de Madrid.»

Precio: 0'75 pesetas.

Se vende únicamente en Soria

LIBRERÍA DE P. RIOJA

Collado, 42, bajo.

ALMACEN DE COLONIALES

Fábrica de jabones de todas clases y fábrica de LEGÍA LÍQUIDA para el colado y saneamiento de la ropa en frío, de **Pedro Lorente**, Estudios, 2, y Collado, 21, SORIA

SUCURSAL: PLAZA DE ACEÑA, 15 (antes Herradores).

Premiado con Diploma de Medalla de Oro por mis jabones.

—37—

Plaza y Peña

Compra y venta de granos de todas clases. Venta de harinas y piensos en Soria, local de las Oficinas viejas, Abierto todos los días.

—23—

En la Librería DE P. RIOJA, encuentran infinidad de **TARJETAS POSTALES**

ÚLTIMA NOVEDAD.—COLLADO 42.—SORIA

CAMISERIA

Eugenio Blasco

COLLADO, 69.—SORIA

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento del público, que acaba de recibir un gran surtido de CAPAS, confeccionadas en Zaragoza, habiéndolas desde 15 á 150 pesetas una.

También se encarga esta casa de la confección de trajes y demás ropa para los chicos que van á comercio.

Precios baratísimos.

—8—

FOLLETO DEL «NOTICIERO»

hoy, imagínese el lector lo que hace sesenta años sería esta comarca donde vamos á trasladarnos con el pensamiento para dar principio á nuestra narración.

II

El sol ya en su ocaso iluminaba débilmente la cresta de las cumbres de la Llana y Campo-redondo, dejando el resto del valle envuelto en esa densa penumbra propia de la espesura de las selvas, y que en la Topuesta falda de la Humbria era casi oscuridad nocturna. Corría el mes de Noviembre, en que los crepúsculos son de corta duración, y más cortos aún en valles angostos como el del Revinuesa, formado por elevadas montañas que justifican el nombre de Garganta de Santa Inés, con que se le conoce. No hacía viento, pero se sentía al aspirar en la atmósfera esa impresión áspera y enervante que producen las bajas temperaturas.

Dos hombres salían del caserío de Quintanar, pequeño poblado de diez vecinos, situado en la falda meridional, en abrigado recodo al pié de escarpadas rocas y oculto por frondosos pinares bajo cuyo follaje se percibe el rumor de arroyuelos y manantiales que alegran con el batir de sus cascadas la soledad de la selva.

Uno de aquellos hombres era un jovenzuelo como de diez y ocho años, gallardo y derecho como un pino; el otro era ya entrado en años, aunque robusto aún. No se necesitaba ser gran fisonomista para adivinar, que eran padre é hijo.

Llevaban ambos sus zagones de piel de carnero ne-

La Laguna Negra.

Novela

POR

J. JOSÉ GARCÍA

6 DUROS SEMANALES

pueden ganar hombres y mujeres, trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Maravillosa invención; artículo novedad, fácil, útil, lucrativo para todos, nunca visto. BUSCANSE en cada país personas y representantes que deseen colaborar y representar este admirable invento. Enviase franco domicilio elegante muestrario y explicaciones. Franquear respuesta. Sociedad Italiana, calle Universidad, 6. —BARCELONA.

NUEVA CARNICERÍA

DE **FRANCISCO MORENO**

Numancia, 51, Soria.

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela, que en atención á los favores que le han dispensado al honrarle con su asistencia, y teniendo en cuenta la estación entrante, se servirá á domicilio desde el día de hoy á cuantas personas lo soliciten, los artículos que en dicho local se expendan.

Soria 17 Octubre 1906.—Francisco Moreno.

GUIA DE FERROCARRILES

con mapas itinerarios.

Todas las líneas férreas de España. Instrucciones y Notas útiles á todo viajero y para los niños. Billetes kilométricos. Billetes circulares á voluntad del que viaja y cuanto es preciso saber para el recorrido de ros y otros ferrocarriles. Asientos. Quijadas. Exceso de peso. Reclamaciones. Extravíos de bultos, etc. etc.

Se venden estas GUIAS-KAES, en Soria, Librería de P. Rioja, á dos reales ejemplar.